



聚焦上海车展

会隐形 会学习 会支付

未来智能汽车懂得多

方向盘和油门没有了，车内所有功能键都在你眼前消失，想开车？人脸识别或二维码都可以；甚至汽车还能主动为你支付各种生活费用……汽车这么强大，它再也不是你认识的那个只会奔跑的“大兄弟”了。智能网联趋势之下，赋予了汽车更多黑科技。在今年的上海车展上，传统车企和造车新车企们争相秀出其在动力、智能、互联、驾驶舱设计等各方面最新“绝活”。甚至连华为、科大讯飞、中国移动、阿里巴巴、京东等都以独立展台或联合展示方式，在汽车黑科技上露了一手。

记者留意到，本届车展展示的诸多“硬核”黑科技不仅能颠覆你的印象，或者还会影响你未来的购车倾向。话不多说，还是随记者“溜一圈”吧！



科技越是进步，带给生活的便利越多。从前马车很慢，后来有了汽车，人类的大脑自此进入高度集中模式。老实说，有时候开一趟车（遇到堵塞，或者跑长途），还蛮累的呢！如何让未来出行变得更便利、轻松，这是智能网联加入汽车带给我们的美好憧憬。在上海车展上，不少便捷的智能网联技术实现在量产车上搭载！日前，随着大数据、云平台的应用，未来汽车产业将进入大数据时代，为用户提供最暖心的服务。

【傲娇模式】汽车不再只是汽车

● 奥迪小 SUV：方向盘和油门刹车“藏”起来 竟还有“床”

都知道奥迪这次在上海车展全球首发了一辆 AI:ME 概念车，看起来就是一个紧凑型 SUV 的身材，但只有亲自体验才知道它的奇妙之处！外观美貌只是 AI:ME 概念车吸引大家的第一步，进入车内的第一时间，你会“茫然”——眼前完全看不到这款车的方向盘、油门和刹车。别急，这款概念车可是奥迪对未来完全自动驾驶汽车的设计。车内空空如也，是因为 AI:ME 概念车正处于自动驾驶模式。如果你想自己驾驶的话，只需要一个指令，方向盘、油门和刹车就会“长出来”。

而且，这款长度只有 4.3 米的紧凑型城市通勤车辆，在空间利用上也很妙。内部搭载沙发、茶几、办公桌等设施，可以满足乘客在移动出行中的办公、生活需求；前排配有两个单人沙发，后排一张双人沙发，由于汽车底盘非常平整，后排沙发中间不会有隆起，因此后排乘客可以舒适地躺着。

● 宝马概念车：车内功能键都“隐形”

宝马这一次首发的最新概念车 BMW Vision iNEXT，也是一款很特别的高度自动驾驶纯电动汽车，其纯电动续航里程可达 600 公里，让人很想坐着去旅游。这么长的距离呆在车里，你想做什么呢？要知道这台车可是除驾驶舱的方向盘和显示屏外，再没有其他屏幕或按钮了。不过，身为“百年造车厂”的宝马自然不会让大家无聊，为了营造后排空间的温馨家居感，BMW Vision iNEXT 将先进的智能科技通过润物细无声的方式，满足驾乘者的需求，简单来说，就是“Shy Tech”隐形创新科技发威的时候了！“Shy Tech”隐形创新科技主要体现为 3 项科技：

智能个人助理、智能材质和智能光束。

这款概念车车内的乘客，只需要在车内木质或织物表面上（如座椅）就可进行多种功能操作；传统的显示屏将不再是必需品，而是通过智能投影就能将车内的任意表面变成交互界面。

【暖宝模式】汽车，是家与生活的延续空间

● 奔驰小轿车：会“读心”会感应，还能带你“实景穿越”

你知道吗？新一代的智能汽车会“读心”，在戴姆勒-奔驰的 SUV 之夜上，长轴距 A 级轿车成为首款搭载全新 MBUX 智能人机交互系统的奔驰车，这个系统名字你可以不用记住，但却要知道它有不少同级独有的黑科技，譬如“读心语音助理”“智能感应助理”，甚至还有“实景穿越导航”。

原来，奔驰的这套 MBUX 智能人机交互系统，采用了 AI 人工智能科技，拥有出众的学习能力，能够学习用户的使用习惯，并在你需要的时刻基于对你的了解提出贴心建议。奔驰的目的是将汽车变成一位“全天候 AI 顾问”，为车辆与驾驶者、乘客间缔造更多的情感链接。

● 丰田爱 i 概念车：随时化身“暖宝宝”

丰田 CONCEPT-i 搭载名称为“Yui”先进人工智能系统，在人机交互功能上更加强大，这套系统还能学习不同用户的情趣以及喜好，做出更暖心的反应，就好像一位“暖宝宝”一般。

而且车内拥有大量传感器，将驾驶员的表情、动作、兴奋度等数据化，同时根据驾驶者短信、聊天记录来推测驾驶员的喜爱。

● 长安高“AI”SUV：搭建的是智能生活场景

对于成长在智能手机时代的年轻用户而言，对汽车智能化要求越来越高，长安此次上海车展展示的 CS85 COUPE 就是一款高“AI”的 SUV，全系标配与腾讯战略结晶的 TAI 汽车智能系统，在智能社交、智能语音等功能上。它支持手机与车机的跨界互动，车主在出游前可提前将手机上的位置、音乐联动至车上，并发起好友集结，还可以为好友导航。到达目的地后，能够智能自动寻找停车场，可以免密支付停车费；忘了车停在哪，通过 APP 定位功能，就能快速找到自己的车辆停在哪里……以上，长安汽车已经将这些未来智能生活场景搬到了上海车展，汽车真的是家与生活的延续空间。

【小能手模式】万能汽车变身管家

● 雪铁龙概念车：用二维码“刷车”

二维码如今成了我们交友、分享、下单支付、阅读新闻等的好帮手。在本次车展上，雪铁龙也玩转“二维码”，带来了专为共享出行设计的 AMI ONE 概念车。这款概念车，其实是作为一款专为共享出行研发的车型，所以它的车身侧面拥有二维码，用车的时候只扫码即可开门用车，多余的门把手设计被隐藏起来了。雪铁龙的二维码设计更注重后台隐私性，且完全告别车钥匙。

● 零跑汽车：指纹静脉技术上场

花 10 万元买辆车，居然不给你车钥匙？别误会，这可不是车商欺负人，零跑汽车本来就是为讨好年轻人而造，所以谈到科技，零跑的 S01 新车有个比较有新意的配置，由“指静脉识别解锁”和“人脸识别启动”，共同组成了“Leap In 生物钥匙系统”，让车主可以彻底抛弃车钥匙。

所谓“指静脉识别解锁”，即通过识别用户手指上的静脉血管结构来完成车门解锁，识别区就在车门拉手内侧。在拉车门的时候，手指触到感应区即可完成识别。而且零跑汽车表示，这一技术要比指纹识别更加高效，不会因手指上有水或尘土而影响识别。

(据《广州日报》)

